

NOVÉ DOPRAVNÍ ZNAČENÍ PRO CYKLISTY V OSTRAVĚ

S ohledem na platnost novely vyhlášky č. 30/2001Sb. a vzrůstající oblibu cyklistické dopravy objednal odbor dopravy Magistrátu města Ostravy návrhy pilotních úprav dopravního značení pro cyklisty na stávajících komunikacích. Úpravy by se měly realizovat ještě do konce roku 2010. Pro ozřejmení významu a povinnosti účastníků silničního provozu proto shrnujeme hlavní zásady používání nového dopravního značení.



V 19
Prostor pro cyklisty

Dopravní značka V 19 – Prostor pro cyklisty

Jedná se o prostor na světelně řízené křižovatce, který je umístěn před příčnou čarou souvislou (tzv. stopčárou) pro motorová vozidla. Cyklista je povinen jej použít, motorista musí zůstat stát před ním (viz obrázek). Cyklisté se mohou v tomto prostoru řadit vedle sebe, ve stejném směru jízdy však musí odjet za sebou. Pokud je tento prostor předřazen před jízdní pruh, který je určen pro více směrů jízdy (např. přímo a vlevo), stoupne si cyklista jedoucí vlevo co nejbližší levému okraji, cyklista jedoucí rovně pak zůstává stát vpravo. Hlavním důvodem zřízení tohoto prostoru je skutečnost, aby motorista cyklisty viděl před sebou a nemohl ho nečekaně v prostoru křižovatky předjíždět zprava. Cyklisté v této poloze nejsou vystaveni výfukovým plynům motorových vozidel při stání v koloně a jedná se také o preferenci šetrného druhu dopravy ve městě. Tato úprava se provede v křižovatce ulic Ruské a Výstavní spolu s cyklistickým koridorem, připravuje se též její realizace na ul. Závodní a Vratimovské.



Dopravní značka V 20 – Cyklistický koridor

Jedná se o prostor na vozovce vyznačený symbolem cyklisty a dvěma trojúhelníky. Na rozdíl od vyhrazeného cyklistického pruhu, který je od souběžné části vozovky oddělen ještě podélnou čarou (ten je použit například na ul. 1. máje nebo Výstavní ve Vítkovicích), nedává tento koridor cyklistovi žádná práva ani řidiči motorových vozidel žádná povinnosti. Upozorňuje pouze na doporučenou část vozovky, kde se očekává pohyb cyklistů. Před prostorem pro cyklisty (viz výše) naznačuje koridor řidičům, aby si nestoupali vpravo a umožnili cyklistovi do prostoru vjet.



Dopravní značka E 12c – Povolený směr jízdy cyklistů

Jedná se o značku umožňující cyklistům jet v řadícím pruhu, který je určen pro jízdu křižovatkou daným směrem, i jiným směrem, než musí jet (dle šípky) ostatní vozidla. Typickým příkladem je křižovatka, kde pravý jízdní pruh je určen pouze pro jízdu vpravo, ale cyklistům je povoleno jet přímo i doprava. Je to proto, aby cyklisté nemuseli stát mezi dvěma řadami motorových vozidel.

Značky V 20 a E 12c budou vyznačeny na ul. Michálkovicé a Hlučinské.